

# 神奇小屋真是双胞胎制造厂?

按自然规律来说,人类双胞胎出生率约占出生人口总量的1%左右,能生下双胞胎已经是很不容易了,而像溧水这几户人家那样,在同一间屋子里连续诞生双胞胎,就更不可思议了。难道,这背后有某种规律在起作用,抑或,这间小屋真有什么神奇之处吗?



小屋下挖出的银元宝 快报记者 赵杰 摄



小屋旧址如今已成酒店停车场,它的秘密也许将永远被掩盖。快报记者 赵杰 摄

## 寻找神奇小屋的踪迹

在报料人的带领下,《发现周刊》记者穿过大街,来到了溧水县城中心大街与小西门街交汇处,拐进了一个有些年头的小巷。

小巷的左边是宏泰大酒店的停车场,走进后,记者看到,停车场砌着整齐的约有两米高的围墙,淡淡的黄色乳胶漆风吹雨打久了便显得斑驳,缝隙纵横交错着。停车场周围是一栋栋的居民楼,楼房周围有很多树木,绿化非常好。停车场水泥地面上,用白色的涂料整齐地画着长方形的停车位,上面已停了好几辆车。这时,报料人告诉我们,这里就是当年县公安局干警宿舍所在地。宿舍已于2002年在城市开发中拆迁,变成了宏泰大酒店的停车场。

报料人指着北面的一块大约五十平方米的空地介绍说,那就是当年的那排平房的位置。当时平房坐落在一群居民楼的中间,背面是县检察院的家属区,前面是县邮政局住房。平房共有五间,坐北朝南,那间特别的屋子就是从东往西数的第二间。

上世纪70年代,溧水县公安局为了解决部分干警的住宿问题,在这儿盖了五间房子,房子很小,十平方米不到,一户住一间,没有配备单独的厨房和卫生间。住户在屋子外面搭一个小棚子,放一个煤炉就解决了做饭问题。房子东边有个公共厕所,也解决了住户方便的问题。到了80年代末,在平房前面又加盖了一排房子,也很小,大概几平方米一间,做厨房的。这么小的房子也只适合刚结婚的小夫妻俩居住,等有了孩子,一般都要搬走寻找新的住处。没办法,住房紧张,这好歹也解决了部分干警的燃眉之急。

而那间神奇的小屋,也经历了四家主人。除了第一家搬进来时已经生了双胞胎,后三家都是在这间小屋内生儿育女的,并且,都是双胞胎。公安局的同事都觉得这屋子特神奇,还打趣地说要借此租房住一晚,也生一对双胞胎。只是大家都不清楚,这屋子究竟有什么魔力?因为这房子从外表看起来,实在没

有什么奇特之处。

## 难道是古井的水不同寻常?

记者在调查中发现,当事人都不约而同提到了一口古井。看来古井有点名堂。因为在民间有一种古老的说法,如果喝了百年的古井水,怀孕后就容易生双胞胎。

在云南有个叫墨江的县城,30多万人口竟拥有千余对双胞胎。当地人就认为,这和当地一口被称为“双胞胎井”的古井有密切关系。这口双胞胎井离墨江城3公里,坐落在青山绿水间的河西村旁。古井水四季充盈,冬暖夏凉,清冽甘美,经常喝井水的女人,大都会生下双胞胎。据统计,光一个小小的百余户的河西村,就有10多对双胞胎,甚至还有三胞胎,双胞胎的比例远远超过百分之四。更为奇特的是,远方来的客人喝了双胞胎井的水后,也会神奇地怀上双胞胎,致使双胞胎井声名远播。由于井水的甘冽以及神奇的功效,引来了方圆几十里的人到此取水祈福。

而这神奇平房的前面也有一口古井。

报料人告诉记者,那口井历史比较久远了,从留在井口的深深痕迹和青砖的成色来看,这至少应该为清代中后期富贵人家使用的古井。

这口井还真有点不寻常。据说,当时还有一对弹棉花的苏北老夫妻租住在附近,有一次老太去井边打水,老远便看见一条绳子搁在井台上,走到面前才发现,那竟然是一条大蛇!老太吓得不轻,大叫一声,手里的家伙哐当就掉了,人也一屁股坐到地上,再也站不起来。老太的惊叫声引来了不少人,谁知这蛇面对围观的人群竟毫无慌乱之态,从容不迫地从井台上滑下。有人拿来木棍,想把蛇打死,但立刻有旁人说不行,不能打,拿棍子的人在那儿也不知道该不该打,能不能打,眼睁睁地看着蛇从眼皮底下慢悠悠地游走了。

南京一所中学的历史教师吕祥梅告诉《发现周刊》记者:传说中蛇是龙的化身,与水有千丝万缕的联系。古人通过长期观察,发现水多处,蛇迹频繁,水少时,蛇影罕见。在古代农业社会,水至

关重要,过多或过少,都会严重影响生产与生活。从这个意义上说,蛇的出现是五谷丰登的依据,蛇与水代表了财富。传说中女娲是人首蛇身,黄帝也被传为人面蛇身,还说他曾派专人饲养大蛇,称作龙,逢早即祭,而秦人始祖神少昊也常变身为蛇。由此可见,中华民族在骨子里对蛇是比较崇拜的,崇拜蛇的本质是求水。

有这么奇怪的蛇出现在这口古井的井台之上,莫非,这口古井真的与众不同,具有灵气?而同一间屋子连续住户都生了双胞胎,是否就是因为喝了这口古井的水呢?

记者要看这口井,可惜报料人说,在开发的时候已经被填平了。记者看到当年古井所在位置,如今已被水泥覆盖,那块水泥地和周围已无两样,早已不见当年古井的踪迹。

不过最早住进去的老赵说,这口井水质清冽,口感甘甜,可以直接饮用。也许,井水还真的起了作用?可是,那间小屋的第二家主人老黄明确地告诉记者,他在1989年搬进去的时候就已经用上自来水了,井里的水顶多用来洗衣服拖拖地而已。他认为,连生双胞胎的奇迹应该和这口井没多大的关系。

## 小屋的地下隐藏了秘密?

有人也曾怀疑,是不是这小屋附近有什么电磁辐射之类的,影响了住户的生育情况?但据住在这里的住户回忆,当时附近全是居民楼,并无工厂、变电站之类的。地面上没有奇怪的因素,那地下呢?还真的有点故事。

2002年,按县政府开发规划,那排宿舍被拆除了,这间充满传奇色彩的小屋就此消失。

在施工过程中,挖掘机挖出12个包裹着厚厚泥土的“铁”疙瘩,操作工观察了一下,没当回事,在现场的另外两个民工却看出了一点门道。待晚上收工的时候,这两个民工找来一个蛇皮袋,将这些“铁”疙瘩塞了进去。工地的看门老头发现他们两人鬼鬼祟祟,以为他们在盗卖建筑材料,赶紧喝住查问。这两位民工就告诉老头,这12个“铁”疙瘩可是好玩意儿,活该别人不识货,只要你不声张,这东西你几个。谁知较

真的老头不买他们的账,坚决要他们把东西留下,两人趁老人不注意,拎着袋子撒腿就跑,老人年迈体衰追不上,只能冲着他俩的背影叹气。

没两天,警察就找到了这两个民工,开门见山地说,希望你们把在工地上拿的东西主动上交,如果不交,那就犯了盗窃文物罪,是要追究刑事责任的。这两个民工前思后想,最后还是把东西交了出来。经过溧水县博物馆专家鉴定,这些“铁”疙瘩原来是银元宝。

这些元宝后来到哪里去了呢?在溧水县博物馆,《发现周刊》记者见到了这12个银元宝。它们被放置在玻璃展柜里,颜色已经不是人们想象中的银白色,而是变得非常黯淡。据博物馆的工作人员介绍,这些元宝每个旧秤是50两,每锭元宝的中间凹陷处均有“光绪年月”、“五河监制”、“三合公炉”等左右对称的字样。

银元宝对人类生育有影响吗?江南贡院历史陈列馆馆长、文物收藏家周道祥告诉记者:在明清时期,50两银子是非常值钱的。10两银子在当时就完全可以买到一套像样的住房,这也相当于一户生活水平较低的人家一年的花销。

由于银子里面含有微量的铅的成分,如果长期不用,铅会渗透到银的表面形成黑色的膜,看上去颜色很黯,如果经常使用,就不会出现这种现象了。就算把银锭放入器皿埋在地下,不直接和泥土接触,仍会颜色变黯。银本身无毒,所含的微量铅也不会对人体造成伤害。

周馆长还介绍说,明清银元宝分官铸和私铸两种。官银的杂质很少,颜色很纯,对铸造工艺要求较高,有一定的规范。而私银,一般是用碎银铸造的,工艺比较粗糙,不太符合规范。这12枚银锭的形态、大小一致,应该是官铸库银。能够证实它们是官银的,还有银锭上的铭文,“光绪年月”说明银锭是在清光绪年间制造的;“五河监制”说明铸造的地点在五河(即今安徽省蚌埠市五河县);而“三合公炉”的“三合”是字号,属于官府认可并铸造的官银。

旧秤50两重的银元宝是已知明清最大的流通货币,它怎么会出现在这排平

房的下面,它的主人到底是谁呢?根据银元宝出土时的情况判断,它们所处的位置是一个地窖,银锭没有放在任何器皿内就被人直接窖藏了。12枚共计600两如此大额的银锭为何被藏身地下,主人意欲何为?莫非,它们和一间屋子连续生出双胞胎还有点关系?

## 地下埋银与生孩子有关?

记者对此也是困惑不解,经过采访调查才发现,原来这排房子的前身确实大有文章。

据报料人介绍,清朝时,这里是当地一童姓大户人家的宅院。童家是靠和外国人做洋油生意发家的,财力和名望在当时都数一数二,据说他家的围墙都不是用普通的砖头建造,而是用锡铸做的,在除四旧的时候,整整拖了好几车的锡铸。解放前,童家大院曾被作为伪县政府的办公地,而平房和古井正好就在童家的院子里。

这样看来,这些银锭应该就是童家埋藏的,按照童家的财力,拿出这些银锭也是绰绰有余的。可是,童家为什么要把银锭放入地窖呢?如果是理财,自然是愈多愈好,为什么只放12枚,且单单是放入银锭?难道这里面还有什么讲究?有研究风水的人认为,过去的人都比较迷信,相信有风水一说,并认为以后天人为的努力,风水的调整,可改善或增加一些财运,童家是做生意起家的,尤其重视财运,自然免不了会相信这些。童家的房子坐北朝南,在风水学上被称为坎宅,财位在西南方。而这个位置正是童家地窖,可能正是在风水先生的建议下,童家人放置了12枚可作为改善风水的吉祥物元宝。

难道说,这埋藏地下的银元宝能对居住在附近的居民产生生理上的影响,造成了一间屋子连续诞生双胞胎的奇迹?

南京市中医院养生康复中心主任王挺认为,古人说,身佩银饰健康富贵会相伴,这不仅因为它是贵金属,而且在医学上,它确实对人体健康有些功效,且比黄金要高。银有很强的杀菌作用,对人体很有好处。使用银可以检测食物是不是有毒。古人老早就知道银子具有加速

创伤愈合、防治感染、净化水质和防腐保鲜的作用,而高科技的纳米银,杀菌能力更是出现质的飞跃,极小的纳米银可在数分钟内杀死600多种细菌。但是,把银子埋在地下几十年就能改变人的生理,促使女性排卵发生变化,专家表示尚未有研究能够证实。

## 与神奇小屋关联的另一件蹊跷事

在采访中,屋子的第二家主人老黄还告诉记者一件蹊跷事,证明这里的屋子确实有些与众不同。

由于那排平房四周都是较高的楼房,所以尤其在秋冬季时,家里根本不见阳光,阴湿气很重。孩子小时候的尿布都没法晒干,非常的麻烦。这五间平房加起来没有二十米长,在这附近却有三个公共厕所;古井旁边也就是现在邮政局宿舍旁一个,跟厨房并排一个,还有一个是单位厕所。一到夏天或者起风的时候,人捂住鼻子都不行,那味道真难闻。按道理,这里蚊虫苍蝇肯定多得很,但奇怪的是,就这样的环境,大夏天里,还偏偏没有蚊虫,有时晚上睡觉连蚊帐都不用挂,说出去别人都不相信。

记者在溧水县档案馆巧遇了差点成为小屋第五家主人的朱女士,她告诉记者,搬家之前她去看了看,发现屋子周围的环境确实很差,一进巷子,就是一个大垃圾堆,再往里面去是一口井,就那有点大的位置,有三个厕所。小屋里面特别潮湿,无论外面多大的太阳,多晴朗的天,家里的水泥地都是潮乎乎的。再加上听说前面的孩子在里面居住全身都长湿疹,好像连大人脸上都长了,因此尽管当时找房子特别难,但她考虑了很长时间,还是决定放弃这间屋子。后来,听说一直到被拆前,那间屋子里都没住人,一直用作堆放杂物了。

明明卫生条件恶劣却就是不生蚊虫,记者询问了不少专家,他们都这事有些奇怪,却无法解释这究竟和连续生出双胞胎之间有什么必然的联系。

令人遗憾的是,这间神奇的小屋终究没能保存下来,也许它的秘密,早已被那推土机翻起的泥土瓦砾所掩盖了。

本版主笔 见习记者 张荣